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Warszawa, 29 listopada 2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6255 Pana Krzysztofa Piątkowskiego - Posła na Sejm RP, w 
sprawie „zarządzenia Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia nr 94/2024/DSOZ i jego 
wpływu na dostępność fizjoterapii domowej dla osób z niepełnosprawnościami", uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

1. Czy Ministerstwo rozważa wycofanie lub zmianę Zarządzenia nr 94/2024/DSOZ, 
aby zagwarantować dostęp do fizjoterapii domowej osobom ze znacznym stopniem 
niepełnosprawności?

Ministerstwo Zdrowia nie stwierdziło podstawa do uchylenia w całości lub w części 
zarządzenia nr 94/2024/DSOZ, z dnia 23 września 2024 r. zmieniające zarządzenie w 
sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów w rodzajach rehabilitacja 
lecznicza oraz programy zdrowotne w zakresie świadczeń - leczenie dzieci i dorosłych ze
śpiączką

2. Jakie konsultacje z przedstawicielami środowiska medycznego przeprowadzono 
przed wprowadzeniem tego zarządzenia?

Projekt zarządzenia, zgodnie z art. 146 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o 
świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych oraz § 2 ust. 3 
załącznika do rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 8 września 2015 r. w sprawie 
ogólnych warunków umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej, został przedstawiony 
do konsultacji zewnętrznych. W ramach tych konsultacji wpłynęły 197 opinii, obejmujących 
502 uwagi. Na podstawie przeprowadzonej analizy zgłoszonych uwag, dokonano zmian w 
projekcie zarządzenia.

Ponadto, Narodowy Fundusz Zdrowia prowadził bezpośredni dialog z przedstawicielami 
środowiska fizjoterapeutów. W ramach tych rozmów odbyło się spotkanie z Tomaszem 
Dybkiem, prezesem Krajowej Rady Fizjoterapeutów, oraz Tomaszem Niewiadomskim, 
członkiem tej rady, reprezentującym sektor pracodawców fizjoterapii. Zorganizowane 
zostało również spotkanie uzgodnieniowe w Centrali NFZ, w którym uczestniczyli 
przedstawiciele kilkunastu organizacji fizjoterapeutów. Udział wzięli również Łukasz 
Krasoń, wiceminister rodziny, pracy i polityki społecznej oraz pełnomocnik rządu ds. osób 
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niepełnosprawnych, a także dr hab. Małgorzata Łukowicz, konsultant krajowy w dziedzinie 
rehabilitacji leczniczej.

3. Czy Ministerstwo przewidziało skutki ograniczenia rehabilitacji domowej, w tym 
wzrost hospitalizacji i kosztów opieki długoterminowej?

W dniu 4 listopada br. Minister Zdrowia spotkała się z przedstawicielami środowisk 
fizjoterapeutów, rehabilitantów, pracodawców rehabilitacji oraz pacjentów. W spotkaniu 
uczestniczył także prezes Narodowego Funduszu Zdrowia wraz z zastępcami oraz 
przedstawiciele Krajowej Izby Fizjoterapeutów, konsultanci, lekarze i eksperci. Rozmowy 
dotyczyły dwóch regulacji: projektu rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie świadczeń 
gwarantowanych z zakresu rehabilitacji leczniczej oraz zarządzenia Prezesa NFZ w sprawie 
określenia warunków zawierania i realizacji umów w zakresie rehabilitacji leczniczej.

Zdecydowana większość zebranych ekspertów uznała, że zarządzenie Prezesa NFZ w 
obecnej formie, obowiązujące od 1 stycznia 2025 r., zapewni odpowiedni dostęp do 
rehabilitacji w warunkach domowych oraz ambulatoryjnych. Pacjenci będą nadal mieli 
zapewnioną opiekę rehabilitacyjną, także w warunkach domowych. Celem zmian 
wprowadzonych przez zarządzenie NFZ jest m.in. poprawa dostępu do rehabilitacji 
ambulatoryjnej, jednocześnie odpowiadając na potrzeby rehabilitacji domowej.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokuent podpisany elektronicznie/
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